编辑:孙健|美编:李晓辉

# 韦德: 不记恨热火,仍尊敬莱利



比官方预定的球迷见面活动时间提前了 30 分钟, 德怀恩·韦德就出现在了活动现场。球迷们先是发出 了热情尖叫,然后不少人不自觉地低头看了看手表, 似乎不敢相信这样的球星居然会提前到场。

这个夏天的 NBA 自由球员市场里, 韦德的故事可谓是最"曲折"的。效力了 13 个赛季的热火队不愿率先为他开出长年高薪,最终,韦德选择了离开迈阿密,回到自己的家乡芝加哥。

"我相信,有一天,我的球衣会在迈阿密的球馆里 退役。当然,我也希望有一日,热火队在球馆外为我建 雕像"

在接受记者专访时,韦德提及热火和迈阿密总是 面带微笑。

#### 希望热火能给自己建雕像

韦德这次的中国行主要的目的,其实是为了推广他自己参与设计的球鞋。然而,不管走到哪里,围绕在他身边的话题都是热火队和帕特·莱利。

这个夏天,热火队总经理帕特·莱利为韦德开出的那份1年1000万美元的合同,成了韦德离开迈阿密的"导火索"。

就当韦德在中国和球迷互动时,远在美国的帕特·莱利也刚刚召开新闻发布会,亲口承认,"我没有留住韦德是我的错误,我没有在最后一次谈判中现身,没有去机场接他,甚至在他签约公牛之后我也没有和他联系……"

与帕特·莱利在媒体前的"懊恼"截然不同的是, 韦德在谈及这个夏天的决定时却显得非常释然。

"我一直都尊敬着也爱着帕特·莱利,我相信他对我也是相同的感觉。"在选择离开热火之后,韦德并没有把责任推给帕特·莱利,"事实上,我加盟公牛队与金钱没有关系。这只是我在这个时间节点上做出的一个正确的决定。我和热火队都应该一直朝前看。"

韦德的这句话看似简单,却背负了太多的情感。

从 2005 年以首轮第 5 顺位进入 NBA, 韦德就和帕特·莱利开始书写了一段传奇——身披热火 3 号战 袍 13 个赛季,12 次入选全明星,11 次打进季后赛,而

在 5 次 NBA 总决赛之旅中, 韦德 3 次帮助热火夺得 总冠军。

韦德当之无愧地成为热火队史第一人。

"我相信,有一天,我的球衣会在迈阿密的球馆里退役。"韦德说到这里时自己都忍不住笑了,"当然,我也希望在球馆的外面,有一日能有我自己的雕像,那绝对是一种最高的荣耀。"

#### 每年都会回迈阿密住

对于韦德而言,没有在热火队终老是一种遗憾。

韦德自己说,上个赛季是他在过去5年中"最健康"的一个赛季。他在常规赛出战了74场比赛,而在季后赛的两轮比赛中,韦德打满14场,场均出战34分钟,得到21.8分、5.8个篮板和4.4次助攻,两次帮助球队拖入"抢七大战"。

这样的一位 34 岁的"闪电侠"赢得了迈阿密球迷的尊重,却没有换来一份满意的合同。但离开,却并不意味着一段感情的结束。

芝加哥是韦德的家乡,但是迈阿密早已经成为了 韦德心中的"第二个家"。

"迈阿密接纳了我,而且把我视为自己的孩子一样照顾和培养。这是我的职业生涯里最特别的一段情感,要知道这比我人生中的每一段恋爱都要更长久。" 韦德早已经在这佛罗里达州的第二大城市打下了深厚的根基。

"我和迈阿密的情感联系还会持续很长一段时间,我在迈阿密有自己的房产,我每年肯定会回去在那儿住一段时间。更重要的是,我在迈阿密还有自己的基金会。"

据 ESPN 报道,2003 年,韦德的慈善基金会就已经成为了南佛罗里达地区最具影响力的公益组织,目的是帮助在贫困中挣扎的孩子,而其中帮助的重点区域就是迈阿密和芝加哥;而在 2015 年,韦德还和帕特·莱利一起在南海滩为慈善基金会筹款,他们筹得的110 万美元也全部用于迈阿密的各项慈善事业。

"13 个赛季,我很享受在迈阿密的时光,我相信, 迈阿密也很享受那一段欢乐的时光。"

(据《东方早报》)

#### 里斯本竞技 冠军门将标价2000万欧

据新华社里斯本7月19日体育专电(报道员陈柏乔)据葡萄牙媒体《球报》19日透露,里斯本竞技队为其队中的葡萄牙国门鲁伊·帕特里西奥标价2000万欧元。据英国媒体此前报道,曼城和埃弗顿等英超球队都有意引进这位冠军门将,但初步的报价仅有700万欧元左右。

28 岁的帕特里西奥出自竞技队青训,在 10 个赛季中为竞技队出场 373 次,帮助球队夺得 5 座杯赛冠军。在葡萄牙国家队中,帕特里西奥在 19 岁时即被时任主帅斯科拉里看中,迄今已有 52 次出场,并在 2012 年欧锦赛上正式成为葡萄牙头号门将。

2016年,帕特里西奥获得葡超最佳门将荣誉。 此外,他在法国欧锦赛中凭借多次精彩扑救帮助葡萄牙队最终夺冠,并当选欧锦赛最佳门将。他在欧锦赛上的优异表现引起了众多球队注意,除曼城和埃弗顿外,葡媒还透露德甲沃尔夫斯堡队愿为其出价1500万欧元。

### 比拉尔将竞选 欧足联主席

据新华社马德里 7 月 19 日体育专电 西班牙足协 19 日宣布,其主席比拉尔将竞选欧足联主席一职,而他也是第三个宣布要竞选这一职位的人。

前欧足联主席普拉蒂尼因涉嫌收取国际足联 200万瑞士法郎(1瑞士法郎约合 6.76元人民币)的款项而被"禁足"4年,今年5月9日,普拉蒂尼宣布辞去欧足联主席一职。

同样宣布参选欧足联主席的还有斯洛文尼亚 足协主席塞弗林和荷兰足协主席范普拉格。此次竞 选将于今年9月14日在雅典举行。

比拉尔现任国际足联和欧足联的副主席,他从 1988 年担任西班牙足协主席至今,在普拉蒂尼辞职后,他一直担任欧足联的临时主席。刚刚结束的法国欧锦赛上,正是他将冠军奖杯颁给葡萄牙队。

比拉尔出色的领导才能可能为其在9月的 竞选加分。据西班牙媒体报道,他很有可能是在 得到欧足联的内部支持后,才决定竞选这一职

不过,比拉尔也是个有些争议的人物,在去年国际足联对2018和2022年世界杯的申办过程进行调查时,比拉尔因没有配合被警告并被罚款2.5万瑞士法郎。此外,西甲联盟主席特巴斯也对其提出了涉嫌腐败的指控。

作为连任 6 届的西班牙足协主席,比拉尔见证了西班牙国家队历史上最辉煌的时期,包括赢得2010 年世界杯冠军和获得 2008、2012 年两届欧锦赛冠军。

## 拉涅利: 莱斯特再夺冠赔率应为 6000:1

据新华社伦敦 7 月 18 日体育专电 上赛季率领莱斯特城队在英超实现夺冠童话的主帅拉涅利 18 日称,本赛季莱斯特城的首要目标是避免降级,并笑言他们夺冠的赔率应该是 6000:1。

上赛季,莱斯特城积81分获得英超冠军,领先亚军阿森纳10分,而在上赛季开赛前,该队的夺冠赔率只有可怜的5000:1。拉涅利说,莱斯特城下赛季不太可能再登榜首,他们的第一目标就是保级,尽管他也没有排除"狐狸"能实现更大期望的可能性。

拉涅利在接受意大利《米兰体育报》采访时说: "现在我们要从零开始。虽说我们赢得了上个赛季的 英超冠军,这是妙不可言甚至是不可复制的成就,但 现在,这一页该翻篇了。" "如果说上个赛季博彩公司预测我们的赔率是5000:1,那么,新赛季的赔率就应该是6000:1。而我们的目标是至少保住40个积分(以保级)。如果达到了这个目标,我们可以提高要求,比如踢进前十,从而争取有机会获得欧罗巴联赛或欧冠的资格。也许,我们还有可能挑战一下奖杯,社区盾杯、英超、英格兰足总杯、联赛杯、欧冠联赛。"

拉涅利坦言,新的赛季中,不仅每个人都会想把他们从冠军宝座上拉下来,而且还有参加欧冠的额外"负担",而这点他们并不适应。

64岁的拉涅利说:"欧冠是一次很棒的冒险,但是它会耗费大量的精力,尤其是心理上的。我们必须学会多付出一份力量,做好在英超和欧冠之间的平衡,并再次提升队伍水平。"

## 丝绸之路拉力赛 第 11 寒段因天气取消

据新华社甘肃嘉峪关7月20日体育专电受恶劣天气影响,原定于20日举行的2016丝绸之路拉力赛第11赛段被取消。

从敦煌至嘉峪关的第 11 赛段全程 561 公里, 其中特殊赛段 330 公里。20 日上午 8 时许,记者从 敦煌出发时路面已出现大风伴着浮尘天气,狂风卷 起的漫天沙尘和小石子打得车身沙沙作响。随后, 记者收到来自组委会的通知,受到天气影响,导致 保障赛事安全的直升机无法起飞,因此取消该赛段 比赛。

上一赛段比赛结束后,来自标致车队的德普雷在总成绩榜上领跑。

本次拉力赛第 12 赛段比赛将于 21 日进行,从 嘉峪关至阿拉善,全程 666 公里,其中特殊赛段 425 公里。